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Tisková zpráva                                               V Praze 9. května 2012 

 
 

MPSV: Senioři a středoškoláci společně sprejovali 
 

537 obličejů nasprejovaných na zdi, to je výsledek ojedinělého projektu studentů 
střední grafické školy a seniory z Centra Elpida. Akce proběhla v rámci projektu 
generations@school, který si klade za cíl podpořit generační střetávání studentů a 
seniorů. Projekt je součástí Evropského roku aktivního stárnutí a mezigenerační 
solidarity. Bližší informace o projektu naleznete na webu ministerstva - 
http://www.mpsv.cz/cs/11696.  
 
 

Projekt The Wall – 537 Faces odstartoval již na podzim loňského roku ve spolupráci 
střední grafické školy a Centra Elpida. Studenti si postupně vyráběli šablony tváří 
jednotlivých klientů Elpidy, pomocí kterých pak dokázali vytvořit unikátní galerii obličejů 
nasprejovanou na legální zdi nedaleko centra. Součástí celé akce byly i přednášky pro 
seniory zaměřené na moderní umění a street-art.  “Poselstvím této akce bylo především 
dokázat, že se vším se dá začít v každém věku - i s uměním. Projekt jasně ukázal, jakou 
formou například spolu mohou starší i mladší spolupracovat. Mladší dostali možnost 
ukázat seniorům, že street art nemusí jen hyzdit,” řekl k projektu Jiří Hrabě z Centra 
Elpida. 
 
Závěrečného happeningu se ve čtvrtek 3. května zúčastnil mimo středoškolských 
studentů a klientů Centra Elpida i náměstek Ministerstva práce a sociálních věcí ČR Jan 
Dobeš, který upozornil na problematiku stárnutí, sbližování mezi odlišnými generacemi i 
aktivního života seniorů. Navíc se sám do projektu zapojil, když si na zeď nasprejoval 
svou vlastní podobiznu. „Jsem rád, že jsme byli k této skvělé akci přizváni, jsme nadšeni, 
že jsme mohli projekt propojit s EY 2012. To, co se tu dnes tvoří, je velmi dobrým 
příkladem mezigeneračního dialogu, a já přeji, ať se mu skvěle daří i nadále,“  řekl na 
závěrečném happeningu náměstek Jan Dobeš. 
 
Celou akci hodnotili kladně jak senioři, tak mladí studenti. “V průběhu vytváření projektu 
se můj pohled na starší lidi dost změnil. Zjistil jsem, že i když je mezi námi velký věkový 
rozdíl, dokážeme si skvěle popovídat,” komentuje akci student Martin Činčár.  
 
Celoevropský projekt Evropské komise s názvem generations@school je součástí 
Evropského roku aktivního stárnutí a mezigenerační solidarity. Vyzývá všechny základní 
a střední školy v České republice i celé Evropě, aby otevřely dveře svých učeben starším 
obyvatelům a vytvořily příležitost k rozhovoru, jenž může přispět k lepšímu vzdělání a 
vzájemnému porozumění.   
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Další informace o Evropském roku 2012 jsou k dispozici na webových stránkách 
Ministerstva práce a sociálních věcí, které tyto aktivity koordinuje: 
http://www.mpsv.cz/cs/11696.   
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